

## **Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) 2020-2025 la nivelul Comunei Băla , judetul Mureș în anul 2022**

### **1.Introducere**

Primaria comunei Băla, judetul Mureș, strada Principală, nr. 240, CUI 4436836

Activitatea Primăriei Băla a vizat, în anul 2022, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public atât la nivelul primarului comunei Băla, cât și la nivelul aparatului de specialitate al acestuia.

### **2.Activități realizate**

Pentru punerea în aplicare a Obiectivului specific 3.8 „Creșterea integrității, reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție în administrația publică locală, din Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2016-2020, ținând cont de Metodologia de identificare a riscurilor și vulnerabilităților la corupție elaborate de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în anul 2019 s-a continuat implementarea la nivelul instituției, a măsurilor anticorupție stabilite în Planul de integritate. Activitățile derulate de Primăria comunei Băla au avut în vedere consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public, urmărindu-se asigurarea unui climat etic corespunzător și promovarea integrității în exercitarea funcției publice prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii corupției și îmbunătățirea serviciilor publice oferite cetățenilor.

Încurajarea integrității, prevenirea corupției și transparența decizională reprezintă obiective prioritare ale conducerii instituției, motiv pentru care se urmărește permanent respectarea măsurilor preventive anticorupție. Pagina de internet a instituției este permanent actualizată cu informațiile de interes public, Strategia Națională Anticorupție regăsindu-se într-o secțiune distinctă.

La nivelul Primăriei comunei Băla există un număr de 16 proceduri de sistem iar gradul de conformitate a sistemului de control intern/manAGERIAL este conform în ceea ce privește indicatorii anticorupție, sunt implementate proceduri de sistem privind Codul de conduită al funcționarilor publici din cadrul aparatului de specialitate al Primăriei comunei Băla și implementarea procedurilor disciplinare la nivelul Primăriei comunei Băla, semnalarea neregularități privind etica salariaților, managementul situațiilor de conflict de interese, rezolvarea cererilor formulate în baza Legii nr.544/2001, Misiunea de control etc.

Este actualizat codul de conduită la nivelul instituției, iar consilierul de etică își îndeplinește atribuțiile conform legii.

### 3. Bune practici

- la nivelul instituției este elaborat Monitorul Oficial al Primăriei Băla, care conține acte administrative cu caracter general și normativ.

Informațiile privind implementarea Strategiei Naționale Anticorupție și transparența decizională sunt diseminate pe site-ul propriu.

La ședințele consiliului local au acces toate persoanele interesate. Hotărârile cu caracter normativ sunt postate pe site-ul Pagina de internet a instituției, [www.primariabala.ro](http://www.primariabala.ro), conține informații grupate pe secțiuni separate, respectiv: buget/finanțe, achiziții publice, declarații de avere, declarații de interese, consilieri locali, comisii de specialitate, Monitorul Oficial al comunei, hotărâri adoptate, proiecte supuse dezbaterii publice, rapoarte de activitate, regulamente de organizare și funcționare, anunțuri/concursuri, conduita aparatului de specialitate, Strategia Națională Anticorupție, relații cu publicul etc.

Anunțurile privind concursurile/examenele de recrutare și de promovare sunt publicate pe pagina web a instituției, avizier și într-o publicație de interes public. Comisia paritară, comisia de disciplină și consilierul de etică urmăresc respectarea standardelor etice și de conduită la nivelul tuturor angajaților, intervenind atunci când este cazul. Consilierul de etică informează salariații cu privire la sancțiunile disciplinare aplicate la nivelul instituției, conform normelor legale în vigoare. În perioada de referință, la nivelul Primăriei Băla nu au fost înregistrate incidente de integritate.

Primar,

Ioan HUZA

